



## 成功里認養空地 嘉藥女生助砌牆

記者林偉民／仁德報導

仁德區成功里辦公處最近認養一塊五百多坪的公有空地，上月著手整頓為社區公園，不但有台南地檢署的易服勞動專案勞動人力來整理環境，也有附近建商提供協助，昨又有嘉藥科大女學生來幫忙砌石甃兼圍牆，讓里長鄭晴而很感動。

鄭晴而去年認養廟有空地闢為社區小公園，現在每天晨昏都有居民前往休憩活動，最近再認養保生東街二一八巷一塊五百三十七坪公有空地，這塊地曾是日據時期的營區，現在還留有廚房的磚砌爐灶遺跡。

為了將這塊空地闢為公園，先有熱心建商提供器械協助整地，上月底再有台南地檢署派十八名社會勞動人力協助環境綠美化，嘉藥科大文化事業系五名學生林美秀、曹瑀柔、董佩祈、盧品樺、詹嘉庭，利用文化專案企劃課程所學，協助規劃社區公園，昨天再用水泥和石塊在公園邊砌低矮石甃兼圍牆。

雖然都是女生，且是第一次拿起工具砌石甃，林美秀等人認為，幸好有里長鄭晴而和志工指導，做起來不費力，感覺也很新鮮。計劃在公園內日據磚砌爐灶遺跡處設立告示牌，讓民眾了解公園早期的故事，公園中間闢有菜圃、水井，供民眾開闢開心農場，另有休閒空間。



## 嘉藥5女生 助社區造公園



〔記者吳俊鋒／仁德報導〕就讀嘉南藥理科大文化事業發展系的五名女學生，透過企畫課程主動協助當地的仁德成功里打造社區公園，在家都是千金小姐的她們，自願變粗工，翻土整地、堆砌石牆等，令居民很感動。

曹瑀柔、盧品樺與詹嘉庭五名女學生，結合該系的文化專案企畫課程，主動聯繫、幫忙，還幹起泥水匠粗活。

鄭晴而說，這處空間面積約五百三十七坪，產權屬市政府工務局與國有財產署，擔心淪為髒亂點，因此申請認養，五名嘉藥學生都不是本地人，卻主動協助，無形中提升社區凝聚力。

第一階段的整地之後，入口處將築起矮牆，全長三十米，除景觀營造之外，還可當作休憩座椅，建材為鵝卵石，得攪拌水泥堆砌，五名女生自告奮勇，在鄭晴而指導下，動手搬運、施作，合力完成，她們當粗工都是生平頭一遭，林美秀表示，這種體驗很新鮮，其實只要抓到要領，並不困難。

董佩祈反而感謝居民給她們磨練的機會，未來還將於現址後側日治時期的磚砌爐灶遺跡處設立告示牌，訴說在地的故事。

嘉藥女學生投入社區營造，不怕辛苦地堆砌石牆。

(記者吳俊鋒攝)